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Předložená disertační práce autora MSc. Akhmadjona Ortikova je koncipována na 177 

stranách. Struktura doktorské disertační práce odpovídá zaměření studovaného programu. 

Autor prokázal schopnost samostatné tvůrčí práce a přispěl k obohacení vědeckých poznatků 

v oboru. Cílem disertační práce je vyhodnotit význam zemědělského obchodu pro ekonomický 

rozvoj Uzbekistánu. Dále analyzuje faktory ovlivňující zemědělský obchod země a identifikuje 

nejvýznamnější exportní partnery. Na základě předložené práce lze konstatovat, že cíle jsou 

dostatečně ambiciózní s ohledem na stav zkoumané problematiky. Cíle doktorské práce byly 

ve všech hlavních ohledech naplněny. 

Disertační práce má odpovídající strukturu, která svědčí o tom, že se autor v dané 

problematice orientuje. V teoretické části práce autor objasňuje komplexně roli, faktory a 

přínosy mezinárodního obchodu. Zvláštní pozornost je věnována specifikům mezinárodního 

obchodu se zemědělskými a potravinářskými produkty. Teoretická část zdůrazňuje 

komparativní výhody v zemědělském obchodě, kupní sílu spotřebitelské poptávky, dopravní 

možnosti a regulační prostředí. Na tomto místě je nutné vyzdvihnout práci s odbornou 

literaturou. Autor se zaměřil především na zahraniční odborné monografie a studie 

v anglickém jazyce. Seznam literatury obsahuje téměř 250 pramenů. Předložená práce 

vykazuje kvalitní logický rámec. 

Empirická část práce zkoumá v návaznosti na teoretickou analýzu komparativní výhody 

zemědělského obchodu Uzbekistánu, dopady státních opatření na fungování podnikatelských 

subjektů v mezinárodním obchodě a makroekonomické efekty, které ovlivňují zahraničního 

obchod Uzbekistánu. Autor pomocí vhodně zvolených metod a indexů mapuje a statisticky 

kvantifikuje komparativní výhody. Výzkumné metody jsou podloženy studiem a diskusí 



relevantní literatury v oblastech mezinárodní ekonomie a ekonomické statistiky. Vedle 

ekonomických proměnných autor logicky akcentuje také geografické předpoklady a 

transportní možnosti. Kvantitativní metody doplňuje a prohlubuje kvalitativní výzkum majitelů 

a manažerů uzbeckých firem z hlediska regulace podnikatelského prostředí a mezinárodního 

obchodu.  

Kvalitní teoreticko-metodologická základna umožnila autorovi zjistit komplexní a originální 

výsledky, které obohacují mezinárodní ekonomické vztahy. Využitelnost výsledků práce je 

možné sledovat v rovině teoretické a také praktické. Výsledky mohou využít podnikatelské 

subjekty a relevantní orgány veřejné správy v České republice a v Uzbekistánu. Výsledky 

doktorské disertační práce jsou využitelné také v pedagogickém procesu ve studijní 

programech České zemědělské univerzity v Praze. 

Předloženou práci hodnotím jako kvalitní materiál, který odpovádá požadavků kladeným na 

disertační práce. Diseratční práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí doktorského 

studia.  

 

Hlavní otázky a doporučení k obhajobě  

Rozeberte dopady konfliktu na Ukrajině na vývoj zahraničních obchodu Uzbekiskátu se 

zemědělskými produkty. 

 

 

V Praze dne 22. února 2024. 
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